

快报记者 毛丽萍在中央门为你报道

2012年铁路春运,南京站和南京南站同时列为重点车站

部分春运临客元旦期间有望开行

记者昨天从铁路部门了解到,铁道部组织编制了2012年全路春运列车运行图,基本确定了春运旅客列车开行方案和列车运行时刻。

春运明年1月8日开始,持续40天

2012年春运自1月8日起至2月16日止,为期40天,其中,节前15天,节后25天。

预计2012年春运,全国铁路发送旅客23500万人次,同比增加1352万人次,增长6.1%,日均588万人次。节前的重点地区是北京、广州、沪杭地区;节后是成渝、武汉、南昌、合阜、湖南地区。春运临客原则上实行硬卧代硬座。

铁道部这次专门将部分始发站和中间站列为春运重点车站,

华东地区的上海、上海南、上海虹桥、南京、南京南、合肥、阜阳、杭州、温州为始发重点车站。

南京“西去北上”均将增运力

2012年春运方案全路安排直通临客运行线358对,采用基本方案、预备方案、应急方案三套梯次运力方案,分别应对正常客流、高峰客流、突发客流。基本方案直通临客161对,节前130对,节后157对;临时图定车63对,节前62对,节后53对;预备方案直通临客47对,节前35对,节后38对;应急方案直通临客69对,节前51对,节后54对;图定客车变更运行区段18对,节前17对,节后16对。

据介绍,上海、上海虹桥站将在春运期间,加开前往北京、郑

州、武汉等地动车组,均将在南京站或者南京南站停站带客,另外,汉口—合肥D3084/1D3083/2次改为南京南站始发前往汉口,徐州—哈尔滨1470/1次改为南京站始发去哈尔滨。京沪高铁方面,春运期间,不仅将执行高峰期时刻表,还将利用备用车,开行加班高铁,输送旅客前往北京方向。

部分春运临客元旦期间有望开行

铁道部表示,今年过年早,所以可能在春运前5~7天就启动部分临客方案,将提前做好信息发布和售票组织工作。节后重点地区临客根据客流需要提前启动,凡纳入农民工往返票发售方案的节后临客,必须严格按确定的开行计划上线。

快报记者 鲍铭东在建宁路为你报道

乘客委员会集体调研南京公交专用道 公交不太“上道” 大部分是被逼的

南京已建成公交专用道37条,共计120公里,这些公交专用道的使用情况究竟如何?昨天,南京市乘客委员会的16名委员分成两组,对南京公交专用道使用情况进行实地调研,结果发现,违章占用公交专用道的情况还真不少……

公交车不走公交专用道,啥原因?

从太岗路开始,一直到长途东站,沿途都有公交专用道。昨天清晨6点,尽管公交专用道上挺空的,但公交车并没有走公交专用道,反而选择在路中间开,只是在进站时才靠边开到公交专用道上去。司机胡师傅告诉记者,之所以不走公交专用道,主要是因为非机动车、特别是电动自行车常会窜到公交专用道上,避让不及很危险。另一个原因是公交专用道积水较多,行驶容易溅水。

随后,记者换10路公交车前往长江大酒店,途中,除了有电瓶车骑上公交专用道,逼公交车“改道”的情况外,公交车更是主动改走左侧社会车道,主要是因为超车方便,记者随后的驻点观察也发现,公交车不走公交专用道挺多,几乎每条线都有。

非机动车涌上专用道

早晨7:20,记者就来到建宁路上长江大酒店附近的人行天桥上,对来往车辆占用公交专用道的情况进行调查。记者发现,每当南北向绿灯时,很多从北往南左转向东的自行车放着宽敞的慢车道不走,骑上了快车道,不仅占用公交专用道,甚至还骑到路中间。骑车人如此无视安全,只是为了节省几米路程,避免绕过路口的隔离栏。

龙蟠中路西北侧入口也有很多自行车骑上公交专用道。这里的问题主要是慢车道与人行道合并,又窄又难骑,自行车是被逼上公交专用道的,不过,同样危险。

社会车辆违停上下客

早晨7:37,一辆出租车停在长江大酒店人行天桥下的路口上下客,对公交专用道的标识视而不见。不多久,一辆出租车也在同样的位置上下客,后来,又有一辆私家车在这里下客。在金桥市场公交站台前,一辆私家车停

了13分钟,害得公交车只能绕过去进站。

在通济门公交站,一辆社会大客车将车牌用纸遮住,停在公交站台,司机说等人,“只停5分钟”。在他后面还停了一辆面包车,结果,公交车难以靠站。

借道公交专用道很普遍

与违停占用公交专用道相比,临时借道公交专用道的现象更加普遍。从7:42—7:52短短10分钟,记者在建宁路就看到有11辆社会车辆借道公交专用道,而公交专用道被借用的情况在城东干道则更加明显,叶慧委员统计,从8点至9点,公交车走公交专用道的只有43辆,而社会车辆却有150辆,还有27辆出租车。

建议 加强公交专用道的标识和管理

据乘客委员调查,建宁路从中央门到金海市场只有1组监控公交专用道的探头,而且路上基本看不到交警,对于违章现象的查处力度跟不上。其它公交专用道也有类似情况。委员建议,首先要加强公交专用道的标识,让专用道与社会车道分开,并且标明使用时段,可用信号引导牌标注清楚,有的公交专用道可设置为全天使用。对于违规占用、借道公交专用道的车辆加大处罚力度,并采用固定探头、流动探头等手段加以监控管理。此外,对于公交车不走公交专用道的行为也要加以查处,提高公交专用道的使用效率。

右转车道设在公交专用道左侧

由于公交站都靠路边设置,而公交车出站后要穿越其它车道引发交通干涉,有乘客委员提议,将公交专用道设在路的最外侧,而右转车道则设在它左侧,通过信号灯来控制,减少右转车辆与公交车的干涉。

通讯员 宁交轩 快报记者 朱俊俊在伊刘屯为你报道

11月份各驾照考试合格率公布

电子路考平均合格率:63.58%

据交管部门介绍,2011年11月,南京共有136853人参加机动车驾驶人驾驶证各科目考试。其中科目一交通法规考试平均合格率最高,达到85.1%,科目二电子路考平均合格率最低,为63.58%。

电子路考最难考

11月份,有60所驾校组织33002名学员参加科目一交通法规考试,考试平均合格率为85.1%;

有58所驾校组织35706名学员参加科目二桩考考试,考试平均合格率为75.30%;有58所驾校组织40548名学员参加科目二电子路考考试,考试平均合格率为63.58%;有58所驾校组织27597名学员参加科目三实际道路考试,考试平均合格率为78.67%。

女考官温馨提醒

南京车管所女子考试中队的

女考官们就考试合格率相对较低的科目二桩考和电子路考进行了分析,列出了学员在考试中易出现的三大问题:一是上车后,心里较为慌张,造成驾驶动作变形,影响正常的发挥;二是桩考的反手入库观察不仔细,失误率较高;三是电子桩考学员遇到单边桥和通过连续障碍(圆饼路)时,信心不足,在这两个项目上的失误率较高。

■科目二桩考合格率排名前十名驾校名单

1 高淳县机动车驾驶员培训中心;2 南京盛达驾驶员培训有限公司;3 钟山驾校;4 南京科工驾校培训有限公司;5 南京江宁钟山机动车驾驶员培训有限公司;6 汤山驾驶员培训中心;7 天勤驾校;8 中北驾校;9 南京交通麒麟驾驶学院;10 南京天力驾校培训有限公司

■科目二桩考合格率排名后十名驾校名单

49 南京市六合区交通职业学校;50 南京全天驾校培训学校有限公司;51 南京紫金驾校培训学校有限公司;52 南京利生驾校培训学校有限公司;53 南京恒通驾驶员培训有限公司;54 南京宇天浦响驾驶员培训有限公司;55 南京中北(集团)股份有限公司江浦驾校技术培训学校;56 维尔驾校;57 高淳县平安驾驶员培训有限公司;58 南京长虹机动车驾驶员培训学校有限公司

■科目二电子路考合格率排名前十名驾校名单

1 南京天力驾校培训有限公司;2 南京盛达驾驶员培训有限公司;3 南京市机动车驾驶员培训中心石佛寺驾训队;4 南京天恩驾校培训有限公司;5 南京科工驾校培训有限公司;6 南京深高驾校培训学校有限公司;7 南京天保桥驾驶员培训学校;8 南京大东驾校培训学校有限责任公司;9 南京南汽物流有限公司驾驶员培训学校;10 汤山驾驶员培训中心

■科目二电子路考合格率排名后十名驾校名单

49 南京市育才驾校;50 广通驾校;51 南京长途客运总公司培训中心;52 维尔驾校;53 南京市六合区交通职业学校;54 高淳县机动车驾驶员培训中心;55 福星驾驶员培训有限公司;56 南京金通驾驶员培训有限公司;57 南京恒通驾驶员培训有限公司;58 溧水宁深驾校培训有限公司

■科目三实际道路考试合格率排名前十名驾校名单

1 南京金鹏驾驶员培训有限公司;2 南京福林汽车驾驶员培训有限公司;3 南京市机动车驾驶员培训中心石佛寺驾训队;4 南京宇天驾校培训有限公司;5 南京谷峰机动车驾驶员培训有限公司;6 溧水汽车驾驶员培训学校;7 南京恒通驾驶员培训有限公司;8 南京长途客运总公司培训中心;9 金陵交通集团南京驾校培训中心;10 南京天保桥驾驶员培训学校

■科目三实际道路考试合格率排名后十名驾校名单

49 广通驾校;50 南京中北(集团)股份有限公司江浦驾校技术培训学校;51 南京市雨花台区润华驾驶员培训中心;52 天勤驾校;53 南京利生驾校培训学校有限公司;54 南京深高驾校培训学校有限公司;55 南京金通驾驶员培训有限公司;56 南京长虹机动车驾驶员培训学校有限公司;57 南京南汽物流有限公司驾驶员培训学校;58 高淳县机动车驾驶员培训中心

一元开抢 五星奥体店周六盛世绽放

备受关注的五星电器奥体中央公园店将于本周六盛大开业,闪耀河西。届时,七大品类齐献礼,众一线品牌低价让利,购彩电、冰箱、空调送液晶,购洗衣机送冰箱,购手机送50元充值卡,购数码相机送数码相机大礼包,购厨具送水槽或小厨宝,购微波炉还送电炖锅或电饭煲,更有惊爆机型1元开抢。明日的奥体五星就是整个河西商圈的新焦点!

奥体中央公园店是五星电器的又一力作,开辟了河西以及周边地区家电购物的新领域。明日,五星奥体

店将迎来开业盛事,届时七大品类齐献礼:购彩电送液晶,购冰箱送液晶,购空调送液晶,购洗衣机送冰箱,购手机送50元充值卡,购数码相机送数码相机大礼包,购厨具送水槽或小厨宝,购微波炉还送电炖锅或电饭煲。另有众多一线品牌低价让利:奥克斯空调全场直降200—1200元还有机会赢得液晶大礼,长虹3D智能彩电全场6.5折起,诺基亚手机全场直降100—500元,西门子冰洗衣机套餐直降200—1000元额外赠美式高锅,老板、美的厨电全场直降300—1000元再送水槽或小厨宝。更有多款惊爆机

型等你来抢:4G记忆棒仅需1元,名牌剃须刀一款更低至9元,全自动洗衣机799元,名牌正1.5P空调1999元,对开门冰箱一款3699元就可以带回家!

开业期间,五星奥体店不仅有让您心跳的商品和价格,还有令您心动的开业礼包和优质服务。消费者来就送开业大礼包;购物满500元车费就免单;充移动话费还可返全场通用券;刷银行卡最高享7折优惠;凭购物发票就可以参加每小时一小时的钻戒抽奖。同时五星开业有新承诺:免费停车,方便省心;准时配送,超时赔

付;长久保障,安心消费;家电顾问,贴心省钱;超长价保,购物无忧;以旧换新,五星更省心。

奥体中央公园店的开业是五星电器十三周年司庆的重头戏,是五星人对南京消费者一份真切的谢礼。同时司庆月期间,五星电器更是联手多家媒体和网站,共同踏上五星公益之旅。司庆月期间,消费者可以用2011年的旧台历至五星电器各家门店免费换取2012年的新台历,喜迎2012的到来。而五星携手现代快报举办的“衣加衣”送温暖的活动已经结束,多日以来,五星收到了众爱心人士捐来

的近两千件冬衣,为远在新疆的小朋友送去温暖。另外,备受瞩目的五星&西祠“环考四大无人区”摄影展已于昨日停靠第一站——五星珠江路卖场,为喜爱摄影喜爱旅行的你献上一场视觉盛宴。12月10日,五星还将开展“摄影大讲堂”培训活动,在珠江路门店为热爱摄影,热爱单反的摄影发烧友们现场讲解光与影的奥秘。接下来,五星还将在新街口店继续开展“环考四大无人区”摄影展的第二站活动,感兴趣的市民请密切关注五星的动向。更多精彩活动请至五星参与。